



1、智慧財產管理政策與目標

為維持全球技術領導地位，本公司持續投入研發創新工作，擬定符合公司營運暨研發策略的智財管理策略，建立一套運用智慧財產權來促進各種商業利益的運作模式，以妥善保護公司研發成果，提升公司競爭力，確保公司營運的自由，為股東帶來最大收益。

2、智慧財產管理制度

為落實智慧財產政策與目標，本公司依據營運發展需求以及相關法令規劃創新活動，建立並持續強化『智慧財產管理作業辦法』(文件編號 RDD0600)，藉由健全妥善的管理制度，確保研發成果成為智慧財產權、獲得完善有效的保護，並整合運用高價值的智慧財產權促進各種商業利益，以持續提升競爭力並增強防禦力。

A. 專利

本公司針對產品、設備、製程等分為發明、新型、設計三類專利開發方向，其智慧財產管理策略著重於專利數量、品質與價值三者並重。除了針對關鍵技術提早全面布局外，更透過不斷的評估和創新，讓專利權去蕪存菁，達到品質持續提升的目標，亦持續強化專利權加值活化的運用，極大化研發投資的收益。除此之外，本公司亦與產業技術領導者合作，共同研發、布局申請或取得必要專利授權，以確保公司在技術上能全方位地增強防禦力和維持競爭力。

B. 商標

為了使本公司專屬產品或服務與他人的類似產品或服務區隔，本公司針對企業識別標識、公司商標、產品商標等已註冊並取得若干商標權。當行銷推廣產品或服務時，本公司可以使用註冊的商標彰顯公司產品或服務的品質與特色。若他人不當使用近似標記造成客戶或消費者混淆誤認時，本公司可主張商標權以捍衛商譽或鞏固市占率。

C. 著作權

本公司員工職務上之創作，包括產品目錄、產品規格書、對外承認書、企業/產業/產品相關著作等，其智慧財產權依勞動契約約定屬本公司所有。

D. 營業秘密

本公司的營業秘密是成本優勢、技術領先、精細製造、智慧工廠、客戶信賴等企業競爭力的基礎。本公司藉資訊安全制度、觀念宣導、全員培訓、系統化管理等措施，確保營業秘密各保護要件皆能滿足，當必要時，可有效援引營業秘密相關法令制止他人不正當取得、揭露或使用本公司資訊資產，保障投資並捍衛權益。

3、智慧財產管理之風險與因應措施

持續研發創新、強化智慧財產管理是立隆營運發展的重要因素之一，基此公司不斷積極地研發並保護自身的智慧財產權。為防範公司的獨有技術、營業秘密或專利被他人剽竊或侵害的風險，本公司加強建立公司全體同仁的智財意識並要求落實保護措施於日常工作中。除定期以線上或開辦課程的方式舉辦智權相關的教育訓練外，亦不定期舉辦各式演練活動，提升同仁對智權保護的認知。此外，本公司亦透過資訊設備管制、電子郵件管制及以廠區管制等管控措施，強化公司安全管理，降低洩密的風險。本公司並已建立應變機制與流程，對於智慧財產權遭受侵害的風險能及時啟動調查蒐證的程序，必要時亦會透過法律行動，排除他人的侵權行為，捍衛公司的智慧財產權。

公司同時也尊重他人合法的智慧財產權，但無法保證公司獨立開發之技術，或在不知情的狀況下，是否可能有與他人的智慧財產權相衝突之疑慮。此外，公司在某種程度上需倚賴他人的技術及專利授權。當無法以合理條件取得授權時，公司可能有被第三方主張侵權的賠償責任或聲請法院禁制令的風險，或是客戶依合約請求及主張本公司負擔或賠償客戶因第三方侵權主張所遭受之損害，因而公司會策略性取得某些特定技術的必要授權，並同時盤點整備公司具備的優質專利作為防禦訴訟或交互授權之用，確保公司的營運自由。

4、執行情形

專利：截至 2023 年 9 月 30 日，本公司擁有國內/外計 22 件專利，布局主要在各種電容器產品、設備、製程及電子製造服務技術方面。

商標：截至 2023 年 9 月 30 日，本公司目前已在國內/外申請並獲得註冊 8 件商標。

核報作業：本公司每年至少一次將上述智慧財產管理計畫及執行情形向董事會進行報告，並針對董事之建議提出改善措施。

最近一次提報日期為 2023 年 11 月 10 日。